



# MOOT COURT CROATIA 2017

FIAGATA HOTELI, d.o.o. vs. AMARO E ASPRO, S.R.L.

FIGATA HOTELI, d.o.o. („Figata“) je društvo s ograničenom odgovornošću sa sjedištem u Šibeniku. Figata u vlasništvu ima pet hotela s pet zvjezdica u pet gradova na hrvatskoj obali Jadrana: Šibeniku, Primoštenu, Splitu, Trogiru i Zadru.

Poslovanje Figata hotela posebno je usmjereno na talijansko emitivno tržište. U svim dijelovima sezone većina gostiju dolazi iz Italije, tako da su usluge hotela u svemu prilagođene njihovim potrebama i navikama (osoblje hotela govori talijanski, kuhinja prija talijanskom nepcu, ugostiteljske i druge usluge pružaju se na način uobičajen u Italiji).

Jedini član društva i jedini član uprave društva je Josip Kliković (50), hrvatski državljanin rođen u Zagrebu. Od 2006. godine, kada se vjenčao Šibenčankom Mandom Bajlo (34), Josip živi u Šibeniku.

Figata hoteli su tijekom prve tri sezone svoga poslovanja (2010.-2012.) zabilježili nekoliko dobronamjernih prijedloga gostiju u pogledu kave i načina na koji se ona poslužuje u hotelu. Potaknut tim prijedlozima, Josip se u ožujku 2013. odlučio pobrinuti da kvaliteta kave u hotelu ubuduće bude na najvišoj razini. Zajedno s Mandom, koja je i sama velika ljubiteljica kave, istražio je tržište proizvođača espresso aparata i odlučio se, između ostalih, kontaktirati AEA.

AMARO E ASPRO, S.R.L. („AEA“) je društvo s ograničenom odgovornošću (*società a responsabilità limitata*) za dizajn i proizvodnju espresso aparata sa sjedištem u Milanu. Iako AEA espresso aparati nisu poznati općoj javnosti koliko aparati nekih masovnih proizvođača, među znalcima imaju reputaciju ekskluzivnog branda i to ne samo po izvedbi već, možda još i više, po dizajnu. Coffee

Head, vodeći časopis o kavi i proizvodima od kave, svake godine uvrštava AEA u sam vrh popisa najboljih proizvođača espresso aparata u svijetu.

Jedini član društva i jedini član uprave AEA je Dragutin Brlek (55). Dragutin je hrvatski državljanin koji je u Švicarskoj ostvario uspješnu karijeru u građevinskom sektoru te se, nakon što je upoznao i oženio Benedettu Benetti (42), talijansku državljaniku, preselio u Milano. Upravo je na Benedettin poticaj godine 1999. odlučio pokrenuti proizvodnju espresso aparata i osnovao AEA.

U drugoj polovini svibnja 2013. Josip i Manda otputovali su u Milano gdje su posjetili pogone AEA kao i pogone nekih drugih tamošnjih proizvođača espresso aparata. Josip i Manda brzo su odlučili da je AEA njihov prvi izbor. Iako je izvedba AEA espresso aparata bila usporediva s nekim konkurentskim proizvodima, Josipa, a posebno Mandu, razoružao je njihov prekrasan dizajn.

Nakon što su u Milanu ugovorili okvirne uvjete suradnje, Josip, Manda, Dragutin i Benedetta sastali su se dana 2. srpnja 2013. u Figata hotelu u Šibeniku gdje su dovršili pregovore i sastavili ugovor koji su, u ime AEA i Figate, potpisali Josip i Dragutin.

Odredbama ugovora bilo je predviđeno da Figata naručuje od AEA po pet espresso aparata za svaki od pet svojih hotela.

#### **AEA se ugovorom obvezala:**

- sastaviti prijedlog dizajna svakog pojedinog aparata na način se svaki aparat uklopi upravo u interijer u kojemu će biti smješten (u tu svrhu se AEA obvezala da će njezin glavni dizajner prethodno posjetiti svaki Figata hotel);
- nakon što Figata prihvati prijedlog dizajna, proizvesti aparate i organizirati njihovu isporuku u svaki od hotela;
- uputiti jednog svog zaposlenika da u svakom hotelu instalira i podesi svaki aparat prije uporabe;
- u svojim pogonima u Milanu, u prostorijama «AEA Barista Academy», provesti obuku radnika hotela koji će raditi na espresso aparatima (ugovorom je bilo predviđeno da će radnicima biti izdane odgovarajuće diplome, a certifikat o provedenoj obuci bit će istaknut na vidljivim mjestima u Figata hotelima);
- jednom godišnje, a po potrebi i češće, obaviti tehničku kontrolu i servis aparata u hotelima.

AEA je ugovorom preuzela garanciju za aparate na rok od pet godina.

Ukupna cijena bila je ugovorena u iznosu od 340.000,00 EUR uz mogućnost odstupanja +/- 5% prema kriterijima određenima ugovorom. Ugovor je predviđao da će 30% cijene Figata platiti avansno AEA-u u roku od 8 dana od sklapanja ugovora, a ostatak u roku od 8 dana od isporuke i instalacije aparata u hotelima.

Ugovor je sastavljen na hrvatskom jeziku. Ne sadrži klauzulu o rješavanju sporova niti klauzulu o mjerodavnom pravu.

Sukladno ugovoru, Figata je isplatila avans cijene nakon čega je AEA dizajnirala i proizvela aparate i priredila njihovu isporuku u hotele (iskoristio je jedan prijevoznik iz Milana s iskustvom u prijevozu espresso aparata). AEA je sukladno ugovoru provela instalaciju i podešavanje aparata te obuku Figatinih radnika u Milanu. Ostatak cijene Figata je isplatila AEA dana 1. veljače 2014.

U sezoni 2014. espresso uređaji radili su dobro, iako gosti nisu bili onoliko oduševljeni kvalitetom kave koliko su se Josip i Manda bili nadali. U sezoni 2015., međutim, hoteli u Šibeniku i Splitu počeli su primati pritužbe gostiju na račun kave. U Šibeniku su jedni gosti iz Napulja zaprijetili da će ići toliko daleko da će umjesto kave ujutro piti čaj, dok je jedna obitelj iz Torina u obližnjoj trgovini kućanskih uređaja kupila mali prijenosni espresso aparat koji su koristili u hotelskoj sobi.

Josip se 1. studenog 2015. obratio Gerhardu Geitneru iz Graza,iskusnom inženjeru u području proizvodnje espresso aparata, s molbom da ispita aparate u hotelu u Šibeniku i dade svoje mišljenje o njihovoj tehničkoj ispravnosti. Gospodin Geitner je dana 1. prosinca 2015. sastavio mišljenje u kojemu je utvrdio da kod barem dva aparata u Šibeniku u sustavu protoka vode kroz aparat postoje nedostaci koji se neće moći naknadno otkloniti, a da kvaliteta kave bude na vrhunskoj razini. Inženjer Geitner naveo je da se to možda moglo ranije postići da su aparati bili pravilno servisirani.

Dana 10. prosinca 2015. Josip je Dragutinu uputio elektroničku poruku na hrvatskom jeziku kojim je obavijestio AEA o nalazu g. Geitnera te izjavio raskid ugovora od 2. srpnja 2013. U pismu je zatražio da AEA vrati ukupnu cijenu plaćenu za sve aparate prema ugovoru te da, u iznosu koji će naknadno biti određen, plati naknadu štete koju je pretrpila Figata po osnovi izmakle koristi i povrede prava osobnosti. Josip je u poruci naveo da će Figata zadržati u svojim hotelima aparate sve dok cijena i naknada štete ne bude u cijelosti isplaćena.

Dragutin je dana 12. prosinca 2015. elektroničkom porukom (također na hrvatskom) odgovorio da do daljnjega AEA ne prihvaća mišljenje inženjera Geitnera. Dragutin je naveo da ne vjeruje da je do pogreške došlo bilo zbog proizvodnje ili zbog neadekvatnog servisiranja od strane AEA. Ako je uopće točno da je kava u nekim hotelima lošije kvalitete od očekivane, do toga je zacijelo došlo zato što su je pripremali nevješti radnici. Dragutin je, kako je naveo u toj poruci, bio dojm da veći dio Figatinih radnika koji je bio na obuci u Milanu nikako nije uspijevaosavladati neke važne vještine upravljanja espresso aparatima i da sada vidi da je s pravom nekima od njih oklijevao izdati diplome „AEA Barista Academia“, iako je to naposljetku učinio radi održavanja dobrih poslovnih odnosa. Ako pojedini aparati eventualno i imaju neke nedostatke, to ne znači da ih imaju svi tako da Figata nipošto nema pravo tražiti raskid čitavog ugovora. U ime AEA Dragutin je, u navedenoj poruci, izjavio da raskid smatra neosnovanim i da odbija vratiti cijenu.

Dana 13. prosinca 2016. Figata je Trgovačkom sudu u Zadru podnijela tužbu protiv AEA zahtijevajući povrat cijene i naknadu štete zbog povrede Ugovora od 2. srpnja 2013. Dana 1. veljače 2017. AEA je u roku podnijela odgovor na tužbu u kojemu je istaknula prigovor nenadležnosti Trgovačkog suda u Zadru kao i prigovor zastare, tvrdeći da je navodna tražbina Figate prema AEA zastarjela prema talijanskom pravu. U odgovoru na tužbu AEA je navela da je, čak i da zastarni rok nije protekao, Figata izgubila pravo pozivati se na navodne nedostatke jer je nepravodobno o njima obavijestila AEA. AEA stoga predlaže sudu da odbaci tužbu zbog nenadležnosti, a podredno da odbije Figatin tužbeni zahtjev kao neosnovan.

Na pripremnom ročištu održanom 1. veljače 2017., sud je donio rješenje kojim je pozvao tužitelja da u roku od 30 dana preda podnesak kojim će se očitovati o odgovoru na tužbu, pozvao tuženika da u roku od 30 dana preda podnesak kojim će se očitovati na navedeni tužiteljev podnesak te zakazao ročište za glavnu raspravu koje će se održati 6. i 7. Svibnja 2017..

**Pitanja koja su predmet rasprave:**

1. Je li Trgovački sud u Zadru nadležan u ovoj pravnoj stvari?
2. Ako jest, je li tražbina koju Figata tvrdi da ima prema AEA zastarjela?
3. Ako nije, je li Figata pravodobno obavijestila AEA o nedostatku zbog kojega je izjavila raskid ugovora?

Ostala pitanja koja bi mogla biti predmet spora između stranaka (npr. pitanje je li u stvarnosti bilo nedostataka u ispunjenju ugovora i kakva je bila njihova priroda), nisu predmet rasprave na natjecanju.

**Napomena:**

Po talijanskom pravu, rok za davanje obavijesti o skrivenim nedostacima kod ugovora o kuprodaji i ugovora o djelu je 8 dana od dana kada je nedostatak otkriven ili je trebao biti otkriven. Tražbine po osnovi skrivenih nedostataka kod tih ugovora zastarijevaju u roku od jedne godine.

U navedenoj napomeni se sadržaj talijanskog prava sažeto i pojednostavljeno prikazuje za potrebe natjecanja. Natjecateljski timovi ne smiju u pismenoj ili usmenoj raspravi na natjecanju tvrditi da je sadržaj talijanskog prava u stvarnosti drukčiji od onoga kako je ono sažeto prikazano u napomeni.